
Účtovanie prevádzkových preddavkov 

Poskytnuté preddavky 

Príklad 1 

a) Firma Alfa, s.r.o. poskytla z bankového účtu preddavok svojmu dodávateľovi Auto Vojto s.r.o. na 

nákup tovaru  v hodnote 3000,-€. Dodávateľ dodal tovar spolu s faktúrou vo výške 30000,- € bez DPH. 

Tovar  bol prevzatý na sklad a faktúra bola uhradená s ohľadom na preddavok. 

Úlohy: 

1. doplňte chýbajúce texty a sumy v účtovných prípadoch. 

2. Predkontujte účtovné prípady 

P.č. Doklad Text účtovného prípadu Suma MD D 

1. VBÚ poskytnutý preddavok 

dodávateľovi na nákup 

....................... 

   

2. PFA Faktúra za nákup ................ 

a) cena .......................... 

b) DPH 

c) spolu 

   

3. PRI Príjem ...................... na sklad v 

OC 

   

4. VBÚ Úhrada faktúry za .................... 

s ohľadom na preddavok 

   

5. ID     

 

 

Príklad 2 

Firma XY, s.r.o. poskytla z bankového účtu preddavok svojmu dodávateľovi Auto Vojto s.r.o. na nákup tovaru  

v hodnote 1000,-€. Dodávateľ dodal tovar spolu s faktúrou vo výške 10 000,- € bez DPH. Tovar  bol prevzatý 

na sklad a faktúra bola uhradená s ohľadom na preddavok. 

Úlohy: 

1. Zostavte logický sled účtovných prípadov. 

2. Predkontujte účtovné prípady 

P.č. Doklad Text účtovného prípadu Suma MD D 

1. VBÚ     

2. PFA  

 

 

 

   

3. PRI     



4. VBÚ     

5. ID     

 
 

 

Prijaté preddavky 

Príklad 3 

 Firma AB, s.r.o. prijala na bankový účet preddavok od  firmy Alfa  v hodnote    1 000,-€. Firma Alfa vystavila 

faktúru za predaj výrobkov odberateľovi  vo výške 15 000,- € bez DPH. Odberateľ uhradil faktúru na bankový 

účet s ohľadom na preddavok. 

Úlohy: 

1. doplňte chýbajúce texty a sumy v účtovných prípadoch. 

2. Predkontujte účtovné prípady 

P.č. Doklad Text účtovného prípadu Suma MD D 

1. VBÚ Prijatý preddavok od odberateľa     

2. VFA Faktúra za predaj výrobkov 

d) cena výrobkov 

e) DPH 

f) spolu 

 

15000,- 

3000,- 

18000,- 

  

3. VBÚ Inkaso faktúry od odberateľa 

s ohľadom na preddavok 

   

4. ID     

 
 


